Пәні: қазақ тілі
Сынып: 2 
Тақырыбы: Жұрнақ пен жалғау
Сабақтың мақсаты:
Білімділік: оқушылардың жұрнақ пен жалғау жайында алған білімдерін 
кеңейту,түбір сөзге жұрнақ жалғатып,жаңа сөз жасату,сол 
сөздермен сөйлемдер құрату.
Дамытушылық: қисынды ойлау,алған білім, білік, дағдыны қолдану 
дағдыларын дамыту.
Тәрбиелік: оқушыларды білімдікке, ұйымшылдыққа,еңбекқорлыққа,бірін- 
бірі сыйлауға тәрбиелеу.
Сабақтың типі: дәстүрлі
Сабақтың түрі: жаңа білім беру
Қолданылатын әдістері: түсіндіру, миға шабуыл, сұрақ-жауап, рефлекция, 
Көрнекі құралдар: үлестірмелі парақшалар, фишкалар
Сабақтың барысы
І. Ұйымдастыру кезеңі 
Психологиялық дайындық
Оқушылардың сабаққа дайындығын тексеремін. Зейіндерін аударамын. Оқу құралдарының түгелдігіне назар аударамын. Дәптерлерін жинап, таратамын.
Сабақтың ұраны: 
Жабырқауды білмейміз,
Жалқаулықты сүймейміз,
Біз талантты жас қыран,
Үлгі аламыз жақсыдан.
Балалар ұранымызда айтылғандай бүгінгі сабақта әрқайсымыз өткен тақырыптар бойынша өзіміздің алған білімдерімізді көрсетейік.
ІІ.Үй тапсырмасын тексеру
үйге берілген 4-жаттығу сұралады.
Миға шабуыл
Өткенді қайталау
1. Сонымен естеріңе түсті ме, қосымша дегеніміз не?
1. Түбір сөз дегеніміз не?
1. Жұрнақ деніміз не?
1. Жалғау деніміз не?
ІІІ. Жаңа білімді меңгерту
Тақтамен жұмыс
1-жаттығу өлеңді мәнерлеп оқиды. Жұрнақ, жалғау жалғанған сөздерді теріп, тақтаға бір-бір оқушы шығып,екі бағанға бөліп жазады.
Оқулықпен жұмыс
2-жаттығу (ауызша орындалады) Жұмбақтарды оқып, шешуін тап. Қарамен жазылған сөздердің түбірі мен қосымшасын табады.
Түсі аппақ қардай,
Тәттілігі балдай. (қант

Өзі суда өседі,
Суға қайнап піседі. (күріш)

Дәптермен жұмыс
3-жаттығу мәтінді мәнерлеп оқиды. Қосымшалы сөздерді теріп жазып, түріне ажыратады.
Аққу
Ерте заманда аққулар көлде емес, ну орманда күнелтіпті. Ұшқан құс, жүгірген аң аққудың көркіне қызығыпты. 
Бәрі аққуды адалдығы, ақылдылығы үшін сыйлапты. Айбарлы арыстан да, жүректі жолбарыс та, қырағы қыран да аққудың алдында бастарын иіпті.
Сергіту сәті 
«Жалғастыр» ойыны
Бір оқушы түбір сөз айтады, екінші оқушы жұрнақ айтады,
 ІV. Сабақты бекіту
4-жаттығу берілген сөздерді құрамына қарай бөліп жазады.
Тиісті қосымшаның тұсына «+» белгісін қояды.
Қосымшалы сөз
Түбір
Қосымша
V. Бағалау 
VI.Үйге тапсырма
124- бет, 5- жаттығу ережелерді қайталау
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